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Term Spécialités Mathématiques 2023

Notre Dame de La Merci

Controle sur la continuité

Exercice :
1) Soit u la fonction définie sur R par : u(x)=2x>—4x*+2x-1.
a. Deéterminer u', la fonction derivée de u, puis dresser le tableau de variation de la fonction u.

On donne u 1 :—E.
3 27

(On ne demande pas de calculer les limites en I’infini.)
b. Démontrer que I’équation u(x)=0 admet une unique solution a sur R et que 1<o<2.

c. Déterminer un encadrement a 10™ de a.
d. En déduire le signe de u(x) suivant les valeurs de Xx.

2) Soit f lafonction définie sur R—{1} par : f(x)=x2+i1.
X_

a. Déterminer les limitesde f en +oo, —o et 1.
u(x)
(x-1)"
c. Determiner le signe de f' sur R—{1} puis dresser le tableau de variation de la fonction f .
On donne f(a)=4,219.

d. Onadmet que I’équation f (x)=0 admet une unique solution B sur R—{1}.

b. Déterminer f' lafonction dérivée de f et montrer que f'(x)=

Donner un encadrement a 1072 de B .

e. Calculer lim f(x)—x*.
X—>+0

Pourquoi peut-on dire que la parabole d’équation y = x> est asymptote a C;?

X =2
On donne le programme python ci-contre. while ~— 0.001 -
Que calcule ce programme ? X -1
Qu’affiche-t-il comme résultat ? X=X+1

print (X))
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Exercice :

1) Soit u la fonction définie sur R par : u(x) =253 —4x% +2x-1.
a. Déterminer u', la fonction dérivée de u, puis dresser le tableau de variation de la fonction u

. On donne u (%j = —% . (On ne demande pas de calculer les limites en [’infini)

La fonction u est dérivable en tant que fonction polynémiale. Pour tout réel X :
u'(x)= 6X2 —8X+2 = 2(3x2 —4x+1)

Le signe de la dériveée u'(x) est donné par I’expression : 3x% —4x+1.

Discriminant : A:(—4)2—4><3><1:16—12:4:22 : A>0 donc deux solutions :

—(-4)-2 4-2 2 1 —(-4)+2 4+2 6
2x3 2x3 2x3 3 2x3 6 6
a =3 donc la parabole est « orientée vers le haut » :
pour tout X€:|%;J.|:, u'(x)<0.
X —00 1 1 +00
3
u'(x) + 0 - ( +

u(lj:—E et u(l)=-1
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b. Démontrer que l’équation u (X) =0 admet une unique solution o, sur R etque l<a<2.

Pour tout réel x e [-0;1] : u(x)s-%.

La fonction est strictement croissante sur [1; +oo[ et continue en tant que fonction polynémiale
u(l)=-1et u(2)=3.
D’apres le corollaire du TVI, I’équation u(x)=0 admet une unique solution o e[1;2].

c. Déterminer un encadrement a 10~ de o.
o€ 1,5651;1,5652 .

d. Endéduire le signe de u(x) suivant les valeurs de x.
Pour tout x e J-o0;a] : u(x)<0

Pour tout x e [a;+oo[ : u(x)=0
2) Soit f lafonction définie sur R—{1} par : f(x):x2+il. La Mcrc
X_
a. Déterminer les limitesde f en +oo, —o0 et 1.
On pose X=x-1.

. . 1 . 1 .
lim x* =40 et lim ——=_lim —=0" donc par somme: lim f (x)=-o0
X—>+00 X—=>+0 x —1 X+ X X—>+00
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De méme : lim f(x)=-+o.
X—>—00

i .1 .1 .1 .1

limx®=1 et lim—— = lim ==+, lim—— = lim ==

x—1 x=>1x—1 X->0X x=2lyxy—1 X-=>0X

x>1 X>0 x<1 X<0

Donc par somme : lim f (x) =+ et lim f (x)=—
x—1 x—1
x>1 x<1
u(x)
(x-1)"
La fonction f est dérivable en tant que somme de fonction polynomiale et d’inverse d’une

fonction polyndmiale définie sur son ensemble de définition.
(-1, -1 2x(x-1)-1

b. Déterminer f' lafonction dérivée de f etmontrer que f'(x)=

f'(x)=2x+ -1 = 2Xx

(x-1)° (x-1)" (x-1°  (x-1)’
_ 2x(x2 —2x+1)—1: %3 _ a4y p2x-1 u(x)
(x-1)° (x-1)° (x-1)°

c. Déterminer le signe de f ' sur R—{l} puis dresser le tableau de variation de la fonction f .

Ondonne f(a)=4,219.

Pour tout réel xe R—{1}, (x—l)2 >0.

D’aprés la premiére partie :

Pour tout x e J-o0;a] : u(x)<0 et f'(x)<0
Pour tout x e[a;+oo : u(x)=0et f'(x)>0.
X —00 1 o +00
f'(x) — — ( +
+0Q +00 +00
f \ \ /
o0 4,219

d.  On admet que I’équation f (x)=0 admet une unique solution B sur R—{1}.

Donner un encadrement & 107 de B .
-0,76 <B<-0,75

e. Calculer lim f(x)-x.
X—>+00

Pourquoi peut-on dire que la parabole d’équation y = x2 est asymptote a C ?

X=2
On donne le programme python ci-contre. while - 0.001 -
Que calcule ce programme ? X-1
Qu affiche-t-il comme résultat ? X=X+1
print (X))
‘rel
lim f(x)-x _ La Mcrcli
X—>+00 X—l
! R T )
Onpose X=x-1: lim ——= lim —=0",ainsi: lim f(x)—x“=0

X—=>+00 x —] X+ X X—>+00



La M(ici

M. Quet — pas d’utilisation commerciale svp
En + Iinfini, la courbe C; se rapproche de plus en plus de la courbe représentant la fonction

carré. On dit que C, admet une branche asymptotique parabolique.

Ce programme indique a partir de quelle abscisse enti¢re I’écart entre C et la fonction carré

devient inférieur a 0,001.
La résolution peut étre obtenue ainsi :

! <0,001 & X-1>
X-1 0,001

—>ce programme affiche la valeur 1002.

< X >1000+1 < X >1001

La Méci



